
Zpráva z 2. soustředění talentované mládeže Kraje Vysočina – ONLINE (23. 2. 2024) 

 
Dne 23. února 2024 se konalo druhé soustředění Šachového centra talentované mládeže v Kraji 

Vysočina. Po prvním prezenčním jednodenním ve Světlé nad Sázavou se toto konalo online prostřednictvím 
Skype. V letošním roce bylo rozhodnuto členy KM KŠSV a ŠCTM v KV, že online soustředění budou zkrácena na 
2 x 45 minut a vzhledem k nabitému šachovému kalendáři přesunuta na páteční podvečer. Zároveň budou 
nahrávána pro ty, kteří mají zájem soustředění zhlédnout, ale v daný čas mají jiný program. 

Druhé soustředění bylo rozděleno do dvou skupin a trenérské práce zajišťovali GM Petr Velička pro 
skupinu A, Petr Mičulka pro skupinu B.  

 
Práci ve své skupině i celé soustředění zhodnotil GM Petr Velička následovně: „Soustředění ve skupině A 

se zúčastnilo 15 žáků přímo a 2 nepřímo (ze záznamu). 
Délka soustředění byla tentokrát pouze 2x45 minut s 
krátkou přestávkou uprostřed. Celá přednáška byla 
nahrána a budou si ji tak moci poslechnout i ti, kteří se 
jí nemohli zúčastnit přímo. V úvodu soustředění jsem 
měl problémy s připojením, takže rozjezd byl trochu 
kostrbatý, po cca 20 minutách se naštěstí internet 
umoudřil a celá přednáška proběhla pak už bez 
problémů. Tématem přednášky byly „Chyby (nejen) 

mladých hráčů v koncovkách“, měl jsem pro děti připraveno 
celkem 26 ukázek napříč celým výkonnostním spektrem hráčů od 
začínajících šachistů až po Magnuse Carlsena. Chtěl jsem dětem 
mimo jiné ukázat, že v koncovkách chybují nejen ony, ale i hráči 
světové úrovně. Co se týče aktivity dětí, projevila se zde absence 
sourozenců Rybáčkových – tradičně nejaktivnějších účastníků, 
nicméně zastoupil je v tomto ohledu benjamínek soustředění – 
Antonín Kukla. Musím jej ale pochválit, jeho připomínky byly 
naprosto věcné a bylo vidět, že už něco o tématech, o kterých se 
vedla diskuze, ví. Věřím, že soustředění bylo pro všechny 
zúčastněné přínosem a že nabyté vědomosti brzy zúročí za 
šachovnicí.“  

 
Ing. Petr Mičulka si pro skupinu „KCTM B Mičulka 23. únor 2024“ připravil téma „Taktika zprava-zleva“ a 

online soustředění okomentoval takto: „Probrali jsme si různé typy 
taktických obratů (vazba, křížová vazba, vazba zezadu, odvazba, 
uvolnění linie, dvojúder, vidle, pat) a na 38 příkladech typových i 
z vlastních partií jsme si ukázali různé způsoby řešení.  

Ukázky doplňované v průběhu výkladu barevnou grafikou 
pro lepší pochopení důležitých myšlenek byly připraveny ve formě 
ChessBase. Mladí šachisté na vyzvání psali do chatu na Skype své 
návrhy řešení, každý příklad byl pak vysvětlen. Probraná témata 
budou ještě zaslána e-mailem ve formě ChessBase.  



Téma bylo také nahráváno ve formátu mp4 k přehrání pro ty, kteří nemají 
program ChessBase, a samozřejmě také k zopakování těm, kdo si chtějí poznatky 
připomenout. Na Skype ve sloupci chat bude téma k přehrání a možnosti stažení 
po dobu 30 dnů pro možné uložení do svého PC pro pozdější použití.  

Poznámka: Nějaká „dobrá duše“ mi v průběhu on-line soustředění vypnula 
mikrofon (ale to jsem poznal, když se v chatu objevilo z více adres „neslyším“). 

Horší je, že jsem sice spustil 
nahrávání, ale „dobrá 
duše“ mi nahrávání několikrát 
vypínala, takže není nahrán 
celý průběh výkladu, protože 
mě nenapadlo překlikem 
neustále kontrolovat, jestli se stále nahrává.  

Skupina B byla obsazena 18 mladými hráči, kterým 
jsem za správná řešení i aktivitu v chatu přiděloval body.“ 

 
 


